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Α. Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΗΣ ΤΡΙΚΟΜΜΑΤΙΚΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 
Τον Νοέµβρη και παρά τις µεγάλες λαϊκές κινητοποιήσεις η τρικοµµατική κυβέρνηση 
«πέτυχε» να ψηφισθεί το µνηµόνιο Νο 3 µε µόλις 153 ψήφους υπέρ. Με βάση αυτό 
το γεγονός επιχειρεί να αλλάξει την ατζέντα µε στόχο την εφαρµογή των 
µνηµονιακών δεσµεύσεων βάρβαρης λιτότητας και τη διατήρηση της κυβερνητικής 
συνοχής και βιωσιµότητας. 
Βασικά σηµεία αυτής της πολιτικής τακτικής είναι: 
1. Επίδειξη πυγµής και µηδενικής ανοχής. όσον αφορά στα µέτρα και επιτάχυνση της 
υλοποίησης τους. Η κυβέρνηση δεν παίρνει τίποτε πίσω όσο λογικό και αν φαίνεται 
(π.χ. φόρος στο πετρέλαιο), αυξάνει την επιβάρυνση των λαϊκών τάξεων µέσω της 
άµεσης και έµµεσης φορολογίας, ενώ ταυτόχρονα διατηρεί ή µειώνει τη φορολογία 
στις επιχειρήσεις κα τα υψηλά εισοδήµατα, άµεσα εφαρµόζει τις περικοπές µισθών 
και συντάξεων, προωθεί µε τη µέθοδο fast truck τις ιδιωτικοποιήσεις και τη µεταφορά 
της δηµόσιας περιουσίας στο ΤΑΙΠΕ∆ κ.α. Υποβαθµίζει πλήρως το Κοινοβούλιο, 
κυβερνώντας µε Πράξεις Νοµοθετικού Περιεχοµένου, αρνούµενη τον 
κοινοβουλευτικό έλεγχο, λαµβάνοντας µέτρα σιδηράς πειθαρχίας των 
κοινοβουλευτικών οµάδων που τη στηρίζουν. 
Επιτίθεται µε µανία  σε όποια κοινωνική οµάδα µπαίνει  σε αγωνιστική διαδικασία 
 χρησιµοποιώντας ακραία µέτρα καταστολής(πολιτική επιστράτευση, άρνηση 
οιουδήποτε διαλόγου, αστυνοµική βία κ.λ.π.) και την ίδια στιγµή επιδιώκει τον 
κοινωνικό αυτοµατισµό, τον κοινωνικό κανιβαλισµό. Παράλληλα διευρύνει τα πολιτικά 
της στηρίγµατα µε τις παροχές στην ελληνική ολιγαρχία, τους τραπεζίτες και τους 
καναλάρχες µε νέα δώρα (αναδροµική προκαταβολή 10% στα 
συγχρηµατοδοτούµενα έργα, δάνεια, συµβάσεις παραχώρησης κ.λ.π.) 
2. Αναπτύσσει εµφυλιοπολεµική στρατηγική έντασης µε πρόσχηµα την 
παραβατικότητα και τη βία που η ίδια πυροδοτεί µε σχεδιασµένες επιχειρήσεις σε 
υπό κατάληψη χώρους και µετά αξιοποιεί επικοινωνιακά, µε στόχο µικροκοµµατικά 
οφέλη, στοχοποιώντας τις δυνάµεις της Αριστεράς που έχουν σταθερό µέτωπο 
απέναντι στην τροµοκρατία, είτε ασκείται από το κράτος, είτε από αυτόκλητους 
σωτήρες. 
3. Εξαπολύει επικοινωνιακή επίθεση «µαύρης προπαγάνδας» µε τη συγκρότηση 
επικοινωνιακού κέντρου που προσπαθεί να εφεύρει γεγονότα, να εξευτελίσει ή 
διαστρεβλώσει δηλώσεις και δράσεις ειδικά του ΣΥΡΙΖΑ.   
4. Συγκαλύπτει τις ακραίες πολιτικές και ποινικές ευθύνες των κυβερνητικών 
συµµάχων της και συγχρόνως αφήνει στο απυρόβλητο τη διαπλοκή, τη διαφθορά και 
την φοροδιαφυγή. Η διαχείριση της λίστας Λάγκάρντ είναι το κορυφαίο, αλλά όχι το 
µόνο παράδειγµα (Χριστοφορακος, Ζήµενς, µαύρο πολιτικό χρήµα κ.α.) 
Οι ηγεσίες των δύο άλλων κοµµάτων της συµπολίτευσης (ΠΑΣΟΚ και ∆ηµ.Αρ.) είναι 
απολύτως προσδεµένες στο άρµα της Ν∆. Οι επικοινωνιακές διαφοροποιήσεις είναι 
«για τα µάτια του κόσµου» και για εσωτερική κατανάλωση µια και κάθε φορά 
ακολουθούν – µε ή χωρίς συζήτηση – τις κυβερνητικές επιλογές. 

 
Β. Η ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ 

Παρά τις ενέσεις αισιοδοξίας από το τρίγωνο κυβέρνηση – τραπεζίτες – καναλάρχες 
η κοινωνία και η οικονοµία βρίσκονται σε αδιέξοδο. Η ύφεση συνεχίζεται, η 
παραγωγή αποδιαρθρώνεται, η διοικητική µηχανή, πλην της κατασταλτικής, αργεί, η 
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ανεργία συνεχίζει την ανοδική της πορεία, επιχειρήσεις κλείνουν, µισθοί και συντάξεις 
µειώνονται διαρκώς, χαράτσια και νέοι φόροι προκαλούν απελπισία στο λαό χωρίς 
να αυξάνουν τα δηµόσια έσοδα ακριβώς λόγω της αδυναµίας της τεράστιας 
πλειοψηφίας των πολιτών να αντεπεξέλθει. Η διάλυση της Υγείας και της Παιδείας ως 
δηµόσιο αγαθό θεωρείται δεδοµένη και τετελεσµένη στον παρόντα χρόνο. 
 Η σηµερινή κοινωνική πραγµατικότητα χαρακτηρίζεται από τους 1.500 000 
ανέργους, άνδρες και γυναίκες, από τις εκτεταµένες ζώνες της φτώχειας, από τη 
νεανική µετανάστευση, από τα κλειστά µαγαζιά και τις κλειστές βιοµηχανίες, από τους 
άστεγους και όλους εκείνους που σπρώχνονται στο κοινωνικό περιθώριο. ∆εν πρέπει 
να διαφεύγει από την προσοχή µας ότι κατά την περίοδο της κρίσης εντείνονται οι 
διακρίσεις κατά των γυναικών, τόσο µε την αύξηση της ανεργίας, όσο και µε την 
αποδόµηση του κοινωνικού κράτους. Σηµαντικό επίσης πρόβληµα είναι η έξαρση της 
βίας λόγω φύλλου και του εγκληµατικού φαινοµένου του βιασµού 
Αυτή η πραγµατικότητα είναι ο µεγαλύτερος εχθρός της κυβέρνησης.  

 
Γ. Ο ΣΥΡΙΖΑ – ΕΚΜ 

Ο ΣΥΡΙΖΑ/ΕΚΜ  πορεύτηκε την προηγούµενη περίοδο  µε κριτήριο και στόχο να 
αναδείξει τα πραγµατικά προβλήµατα, τις αιτίες που έφεραν την χώρα σ΄ αυτή την 
κατάσταση,  να προβάλλει τις θέσεις του, να τονίσει την ανάγκη απαλλαγής της 
χώρας και του λαού από µια πολιτική που καταστρέφει τη χώρα και χρεοκοπεί το λαό 
 και από µια επικίνδυνη κυβέρνηση η οποία έχει σαν στόχο να προστατεύσει τα 
συµφέροντα των δανειστών και της ολιγαρχίας της χώρας. Η προσπάθεια αυτή 
 συνοδεύτηκε από µια  επιτυχή διαδικασία ανασυγκρότησης και µαζικοποίησης του 
πολιτικού µας φορέα, µε τοµή την Πανελλαδική Συνδιάσκεψη. 
 • ∆ώσαµε µάχη για να µην ψηφιστεί το µνηµόνιο Νο 3, συµµετείχαµε στην ανάπτυξη 
του κινήµατος αντίστασης, αναδείξαµε τον αντικοινωνικό και αναποτελεσµατικό του 
χαρακτήρα. 
 • Συµβάλουµε στην ανάπτυξη και προβολή δοµών αντίστασης και αλληλεγγύης σε 
όλη την Ελλάδα ξεπερνώντας τις δυσκολίες που έχουν εµφανιστεί. 
Αναδείξαµε την συγκάλυψη του σκανδάλου της λίστας Λαγκάρντ αλλά και τα 
ουσιαστικά στοιχεία που συγκροτούν τον τρόπο λειτουργίας και επιβολής ενός 
σάπιου και διαπλεκόµενου πολιτικού συστήµατος. 
 • Πήραµε καθαρή θέση πάνω στα φαινόµενα τροµοκρατικής βίας και δείξαµε τις 
κυβερνητικές ευθύνες αλλά και τις κυβερνητικές επιδιώξεις. 
Το ∆ιεθνές περιβάλλον και η Ευρώπη  
∆εν πρέπει να διαφεύγει της προσοχής µας ότι ζούµε σε ένα πολυπολικό κόσµο, και 
ότι στο πλαίσιο της παγκόσµιας καπιταλιστικής κρίσης νέες αντιθέσεις και νέες 
απειλές αναφύονται 
 Οι συναντήσεις µε ηγέτες χωρών τις Λατινικής Αµερικής, µε παράγοντες 
κυβερνήσεων και διεθνών οργανισµών στην Ευρώπη και τις ΗΠΑ, µας έδωσε τη 
δυνατότητα αφενός να αποκτήσουµε µια καθαρότερη εικόνα των νέων αντιθέσεων 
που δηµιουργούνται στον καπιταλιστικό κόσµο, αφετέρου µας δόθηκε η ευκαιρία να 
διεθνοποιήσουµε εµείς και µε τη δική µας οπτική το ζήτηµα της Ελλάδας των 
µνηµονίων, να προβάλλουµε αδιαµεσολάβητα τις θέσεις µας, να αποκτήσουµε 
άµεσες εµπειρίες και γνώσεις, ώστε να σπάσει µπροστά στην κοινωνία η εικόνα 
δήθεν µη αποδοχής και αποµόνωσης που προσπαθεί να οικοδοµήσει για το ΣΥΡΙΖΑ 
ΕΚΜ ο πολιτικός αντίπαλος. 
 Σε κάθε περίπτωση χρειάζεται να αποτιµήσουµε αναλυτικότερα τα αποτελέσµατα 
των συναντήσεων και να σχεδιάσουµε ακόµη καλύτερα, µέσα από συλλογικές 
διαδικασίες, τις διεθνείς µας επαφές.  
Σήµερα είναι πλέον  εµφανές ότι, η οικονοµική κρίση και η κυριαρχία των δυνάµεων 
του άκρατου νεοφιλελευθερισµού, µε επικεφαλής την γερµανική κυβέρνηση της κα 
Μέρκελ, επιχειρείται µια συνολικότερη συντηρητική-νεοφιλελεύθερη και 
αντιδηµοκρατική ανασυγκρότηση της Ε.Ε.  
Με τους σηµερινούς πολιτικούς  συσχετισµούς, η  στρατηγική της Ε.Ε, αποσκοπεί, 
στη ενίσχυση της θέσης  της στο διεθνή  ανταγωνισµό, στο πλαίσιο νέων 
παγκόσµιων οικονοµικών, πολιτικών και στρατηγικών  ανακατατάξεων.   
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Στο πλαίσιο αυτό ο ρόλος που επιφυλάσσεται για µεγάλο εύρος κοινωνικών 
δυνάµεων, χωρών ή ακόµα και ευρύτατων περιφερειών στην Ευρώπη, είναι ρόλος 
ιδιότυπων ειδικών οικονοµικών ζωνών µε περιορισµένα δηµοκρατικά και εργασιακά 
δικαιώµατα. Η συρρίκνωση των κοινωνικών δικαιωµάτων, η υποβάθµιση της 
εργασίας, οι πολιτικές λιτότητας σε τελευταία ανάλυση, δεν είναι µια πολιτική που 
αφορά µόνο τον ευρωπαϊκό Νότο, αλλά σταδιακά µεταγγίζεται και στις Μητροπόλεις 
του Βορρά. ∆εν πρέπει να διαφεύγει της προσοχής µας ότι οι ΕΟΖ καθιερώθηκαν 
στην Α. Γερµανία και σταδιακά εισχώρησαν και στη ∆υτική 
Η νεοφιλελεύθερη µετάλλαξη της Ευρώπης δεν αφορά µόνο τη σφαίρα της 
οικονοµίας, αλλά και εκείνης της πολιτικής και της δηµοκρατίας. Ακόµη και τα 
συντάγµατα και οι καταστατικοί χάρτες των κρατών µελών παραµερίζονται από την 
νεοφιλελεύθερη και αντιδηµοκρατική επίθεση. 
Την ίδια στιγµή εκφράζονται όλο και πιο έντονα οι φόβοι ότι η συνεχιζόµενη υφεσιακή 
πολιτική της Ε.Ε. µπορεί να πλήξει και άλλες περιοχές του πλανήτη, ειδικότερα δια 
µέσου του παγκοσµιοποιηµένου χρηµατοπιστωτικού συστήµατος το οποίο 
κλυδωνίζεται από τα ίδια τα τοξικά του προϊόντα. 
Στην ευρύτερη περιοχή µας, ιδιαίτερα στην Ανατολική Μεσόγειο, συνεχίζονται οι 
ανακατατάξεις και οι γεωπολιτικοί κλυδωνισµοί, οι ξένες επεµβάσεις και οι µεγάλοι 
κίνδυνοι ενός πολεµικού ντόµινο, µε επίκεντρο τον πολυαίµακτο εµφύλιο πόλεµο στη 
Συρία, αλλά και την ιµπεριαλιστική επέµβαση του γαλλικού στρατού στο Μάλι. 
Η απόκρουση των σχεδίων για πόλεµο στο Ιράν, µε πρόσχηµα το ιρανικό πυρηνικό 
πρόγραµµα, απαιτεί την ενίσχυση, µε κάθε δυνατό τρόπο, της πρωτοβουλίας του 
ΟΗΕ για την ανακήρυξη της Μ. Ανατολής σε ζώνη ελεύθερη από πυρηνικά και άλλα 
όπλα µαζικής καταστροφής. 
Είναι στις προτεραιότητές να επεξεργαστούµε ένα σχέδιο που θα συγκεκριµενοποιεί 
το πρόγραµµά µας για µια πολυδιάστατη εξωτερική πολιτική τόσο στα ζητήµατα που 
αφορούν την ευρύτερη διεθνή, όσο και τη στενότερη εθνική σφαίρα. Ζητήµατα όπως 
(α) η σχέση ευρωπαϊκού Νότου-Βορρά, (β) η συγκρότηση ενός πανευρωπαϊκού 
µετώπου που θα αντιπαρατεθεί στο νεοφιλελευθερισµό της Νέας Τάξης, (γ) η ανάγκη 
να εκδηλώσουµε την αγωνιστική µας αλληλεγγύη προς τον κυπριακό λαό 
συµπράττοντας µε κάθε τρόπο ώστε να αποτραπεί η επιβολή και στην Κύπρο ενός 
εφιαλτικού µνηµονίου. Όλα αυτά οφείλουµε να αναδείξουµε µε επάρκεια στο αµέσως 
επόµενο διάστηµα.  

 
∆. ΝΕΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕ ΝΕΑ ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ 

Να περάσουµε στην επίθεση: 
  Όλα δείχνουν ότι µε τη δική µας συµβολή µπαίνουµε σε µια νέα φάση κοινωνικής 
κινητικότητας, σε ένα νέο κύκλο αγώνων και αντιστάσεων. 
Από αυτή τη σκοπιά οφείλουµε να δείξουµε πως για να σταµατήσει η καταστροφή 
χρειάζεται: 

1. Να υψώσουµε την ασπίδα κοινωνικής προστασίας που θα αποσοβήσει την 
ανθρωπιστική καταστροφή. Να µην υπάρχει πολίτης χωρίς το αναγκαίο για 
την επιβίωσή του ελάχιστο εισόδηµα, χωρίς περίθαλψη και κοινωνική 
προστασία, χωρίς πρόσβαση στα βασικά αγαθά. Να µην υπάρχει παιδί που 
πεινάει, να µην υπάρχει νοικοκυριό που χάνει το σπίτι του, να µην υπάρχει 
άνεργος χωρίς επίδοµα ανεργίας. 
 
2. Να ακυρώσουµε τα µνηµόνια και τους εφαρµοστικούς τους νόµους στη 
Βουλή όπου ψηφίστηκαν και να τα αντικαταστήσουµε µε ένα εθνικό σχέδιο 
οικονοµικής και κοινωνικής ανόρθωσης και παραγωγικής ανασυγκρότησης, µε 
ενίσχυση επιλεγµένων βιοµηχανικών τοµέων και της επιστηµονικής αγροτικής 
καλλιέργειας, σχέδιο που θα εντάσσει ταυτόχρονα στο πλαίσιό του την 
κοινωνικά δίκαιη δηµοσιονοµική εξισορρόπηση και την πολιτιστική 
αναγέννηση της χώρας. Η υλοποίηση του σχεδίου αυτού θα επουλώνει τα 
τραύµατα που έχουν δεχθεί οι εργαζόµενοι και τα λαϊκά στρώµατα και θα 
αποκαθιστά σταδιακά τους όρους ασφαλούς εργασίας και αξιοπρεπούς 
διαβίωσης µε τους ανάλογους µισθούς και συντάξεις. 
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3. Να επαναδιαπραγµατευθούµε τις δανειακές συµβάσεις µε βασικό δεδοµένο 
ότι το ζήτηµα του δηµοσίου χρέους συνιστά πανευρωπαϊκό και όχι στενά 
ελληνικό πρόβληµα. Με πρόσθετο δεδοµένο το ότι δεν πρόκειται να 
επιτρέψουµε ποτέ το να µετατραπεί η χώρα σε αποικία χρέους, στόχος της 
επαναδιαπραγµάτευσης οφείλει να είναι η διαγραφή του µεγαλύτερου µέρους 
του ενώ εκείνο που αποµένει οφείλει να αποπληρωθεί, µετά από µια περίοδο 
χάριτος, µε δικαιότερους όρους και µέσω µιας ρήτρας που θα συνδέει τον 
ρυθµό αποπληρωµής µε τον ρυθµό ανάπτυξης της οικονοµίας. Ενδέχεται να 
διατυπωθούν κατά τη διαπραγµάτευση απειλές, ίσως και εκβιασµοί, περί 
διακοπής της χρηµατοδότησης, περί εξόδου από το ευρώ, ίσως και άλλα. 
Αλλά, όπως ήθελε να συµπυκνώσει το σύνθηµα που χρησιµοποιήσαµε «καµιά 
θυσία για το ευρώ», απόλυτη προτεραιότητα για µας είναι η αποτροπή της 
ανθρωπιστικής καταστροφής και η ικανοποίηση των κοινωνικών αναγκών, και 
όχι η υπαγωγή σε υποχρεώσεις που άλλοι ανέλαβαν υποθηκεύοντας τη 
χώρα. Κατά συνέπεια, δεσµευόµαστε ότι θα αντιµετωπίσουµε το ενδεχόµενο 
τέτοιων απειλών ή εκβιασµών µε όλα ανεξαιρέτως τα όπλα που µπορούµε να 
επιστρατεύσουµε ενώ είµαστε ήδη έτοιµοι να αναµετρηθούµε ακόµη και µε τη 
χειρότερη έκβαση. Είµαστε βέβαιοι ότι σε µια τέτοια απευκταία περίπτωση ο 
ελληνικός λαός θα µας στηρίξει ανεπιφύλακτα. (επίκαιρο απόσπασµα από την 
∆ιακήρυξη του ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ) 
 
Θεωρούµε ότι 16 σηµεία των Προγραµµατικών στόχων της ∆ιακήρυξης, που 
διαµορφώσαµε στη Συνδιάσκεψη του ∆εκεµβρίου 2012, αποτελούν ένα 
επαρκές πλαίσιο γιατί δείχνουν και τα συγκεκριµένα µέτρα και τη συνολική 
κατεύθυνση. 

Προϋποθέσεις για την κοινωνική και πολιτική αντεπίθεση 
Βρισκόµαστε σε µια φάση της πολιτικής εξέλιξης όπου απαιτείται µεγάλη 
προσπάθεια και σηµαντικές αλλαγές στο συνολικό τρόπο παρέµβασης και δουλειάς 
µας. Εκείνο που πρέπει να τονιστεί είναι η ανάγκη  να ανέβει στο πιο ψηλό επίπεδο η 
συνολική πολιτική και ιδεολογική µας παρέµβαση, να υπάρχει σταθερός 
προσανατολισµός στα λαϊκά προβλήµατα να γίνεται καθαρή και πειστική η 
εναλλακτική µας πρόταση και να αντιλαµβάνονται καθαρά οι εργαζόµενοι σε τι και 
πώς θα βελτιωθεί η ζωή τους µε την κυβέρνηση της αριστεράς . 
Άµεσες ενέργειες µε ορίζοντα την κυβέρνηση της Αριστεράς 
Ο στόχος για ανάληψη της κυβέρνησης από την Αριστερά  θα προωθείται ακόµη 
καλύτερα όσο εξασφαλίζονται παράλληλα ορισµένες σηµαντικές προϋποθέσεις: 
α) Η δηµιουργία ενός  µεγάλου πολιτικού ρεύµατος ανατροπής και ριζικής αλλαγής, 
που θα δηµιουργεί µια µεγάλη δυναµική από τα κάτω. 
β) Η  ύπαρξη ενός σαφούς προγράµµατος µεγάλων στόχων και προτεραιοτήτων που 
 θα αποτελεί  το πλαίσιο πάλης  όσο γίνεται περισσότερων κοινωνικών  και πολιτικών 
δυνάµεων.   
γ) Η αγωνιστική αναγέννηση  του κοινωνικού κινήµατος  µε αντιµνηµονιακούς 
στόχους αλλά  και µε αιτήµατα  που θα επαναφέρουν  την διαπραγµατευτική ισχύ 
 και παρέµβαση των  συνδικάτων και κινηµάτων και θα αποκαθιστούν τα συλλογικά 
 και κοινωνικά  δικαιώµατα και ένα αξιοπρεπές επίπεδο διαβίωσης µε στόχο την 
δηµιουργία µιας σταθερής και πλατειάς συµµαχίας των εργαζοµένων των ανέργων, 
των αυτοαπασχολούµενων, των νέων, των γυναικών µαζί µε τον αγροτικό κόσµο και  
τα µεσαία  στρώµατα των πόλεων και της περιφέρειας. 
 ε) Η ισχυροποίηση του  πολιτικού µας υποκειµένου το οποίο πρέπει να κατακτά την 
 δυνατότητα πολιτικής συσπείρωσης και κινητοποίησης µεγάλου τµήµατος  των 
εργαζοµένων και του λαού. Αυτό διασφαλίζεται µε την κατάκτηση θέσεων µέσα στους 
µαζικούς εργατικούς και κοινωνικούς φορείς και την διαρκή προσπάθεια για την 
επίτευξη ηγεµονίας των θέσεων µας.  
ζ) Η ικανότητά µας να διαµορφώνουµε συµµαχίες µε  τις άλλες  δυνάµεις της 
αριστεράς, αλλά κυρίως η ικανότητά µας να εµπνέουµε και να µας ενισχύει ο κόσµος 
της Αριστεράς  αλλά και να µας στηρίζουν ευρύτερες κοινωνικές δυνάµεις , που 
ανεξάρτητα µε το βαθµό συµφωνίας τους µε όσα προτείνουµε, επιθυµούν την 
ακύρωση των νεοφιλελεύθερων πολιτικών  και µια προοδευτική διέξοδο στη χώρα. 
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Το επόµενο εξάµηνο είναι ιδιαίτερα κρίσιµο, όσον αφορά το προς τα πού θα κινηθούν 
τα πράγµατα. Η ανησυχία της κυβέρνησης και διεθνών κέντρων για κοινωνική έκρηξη 
στην Ελλάδα, η προφανής δυσκολία να επιβάλλει πρόσθετα µέτρα  περικοπών 
οδηγούν στο συµπέρασµα ότι θα  υπάρξει αδιαλλαξία στην εφαρµογή των µέτρων 
που έχουν ψηφιστεί  και θα οξυνθεί ο αυταρχισµός, η καταστολή και οι 
αντιδηµοκρατικές συµπεριφορές.   
Τα θέµατα της ανεργίας και των απολύσεων, των χαρατσιών ,της φτώχειας, της 
θέρµανσης, της παροχής ενέργειας, των συντάξεων πείνας ,της παροχής φαρµάκων 
και υγειονοµικής περίθαλψης, των συλλογικών συµβάσεων, της διάλυσης της 
δηµόσιας παιδείας, είναι θέµατα που απαιτούν προτάσεις και δράσεις στο σήµερα.   
Η όξυνση των προβληµάτων πλέον δηµιουργεί κοινωνική κινητικότητα. Οι 
κινητοποιήσεις στα ΜΜΜ, στην Υγεία, τους Ναυτεργάτες, στα Ναυπηγεία, τους 
Τραπεζοϋπάλληλους, τους αγρότες, τους δηµοσίους υπαλλήλους κ.α, διαµορφώνουν 
την πραγµατική ατζέντα. Εµείς χρειάζεται να στηρίξουµε πολιτικά αυτούς τους 
αγώνες και συγχρόνως να συµβάλλουµε µε τις δυνάµεις µας στο συνδικαλιστικό 
κίνηµα και στα κοινωνικά κινήµατα να συντονισθούν σ’ ένα ενιαίο κοινωνικό µέτωπο 
που θα απαιτεί συλλογικές συµβάσεις, θα αντιτίθεται στις απολύσεις, τις 
 ιδιωτικοποιήσεις κλπ, θα επιδιώκει αλλαγή και πολιτική ανατροπή. Η πίεση προς τις 
ηγεσίες ΓΣΕΕ και Α∆Ε∆Υ να είναι διαρκής αλλά όταν δεν αποδίδει επιθυµούµε και 
επιδιώκουµε να υπάρχει ένας κοινός συντονισµός Εργατικών Κέντρων., 
Οµοσπονδιών και σωµατείων που θα προχωρά µπροστά 
Πιο συγκεκριµένα, και σε σύνδεση µε τα αµέσως προηγούµενα, στο αµέσως 
επόµενο διάστηµα χρειάζεται να επικεντρωθούµε: 
1.Στη συµβολή µας στην ανάπτυξη των κοινωνικών αγώνων 
Ιδιαίτερα πάνω στα ζητήµατα αιχµής όπως: 
Αγροτικό κίνηµα  
Ο αγροτικός κόσµος είναι στο πόδι, οι αγρότες έχουν δίκιο. Η συγκυβέρνηση 
παρέδωσε την υποθηκευµένη γη στο τραπεζικό κεφάλαιο, µέσα από την εκχώρηση 
της ΑΤΕ στην Πειραιώς. Τίναξε στα ύψη το κόστος αγροτικής παραγωγής µε τις 
αυξήσεις στο πετρέλαιο και το ηλεκτρικό. Επέβαλε χαράτσια στις γεωτρήσεις και τις 
σταβλικές εγκαταστάσεις. Ξεπούλησαν τη ∆ωδώνη, την Ε.Β.Ζάχαρης, την ΣΕΚΑΠ. 
Κατήργησε τον δηµόσιο κοινωνικό χαρακτήρα του ΕΛΓΑ. Αφήνει ανεξέλεγκτους τους 
µεγαλέµπορους και τις αλυσίδες σουπερ µάρκετ να εκβιάζουν τους αγρότες και να 
κερδοσκοπούν σε βάρος των καταναλωτών. Κόβει τις συντάξεις του ΟΓΑ και 
ανεβάζει τα όρια συνταξιοδότησης. Συναινεί στην ακραία νεοφιλελεύθερη ΚΑΠ για το 
2014-2020, η οποία εξοντώνει την οικογενειακή γεωργία και τους µικρούς 
παραγωγούς. Η κυβέρνηση, όπως σε κάθε κινητοποίηση, καταφεύγει στη 
συκοφαντία και την καταστολή, επενδύοντας στον κοινωνικό αυτοµατισµό. Ο 
ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ είναι στο πλευρό του αγροτικού κόσµου, παλεύει µαζί µε τους αγρότες 
για την πιο πλατειά συµπαράταξη των λαϊκών δυνάµεων, για να σταµατήσει η 
καταστροφή και να ανοίξει ο δρόµος της ελπίδας, της αξιοπρέπειας, της κοινωνικής 
αλληλεγγύης. Για την ανασυγκρότηση του πρωτογενή τοµέα, τη διατροφική ασφάλεια 
και την ανόρθωση της υπαίθρου σε όφελος των κοινωνικών αναγκών. 
Συλλογικές συµβάσεις 
Απολύσεις-Άνεργοι – Ανασφάλιστοι 
Υγεία 
Παιδεία 
Φόροι (Χαράτσια – πετρέλαιο θέρµανσης) 
Ιδιωτικοποιήσεις  
Ιδιαίτερα στο ζήτηµα των ιδιωτικοποιήσεων ο ΣΥΡΙΖΑ οφείλει να συµβάλλει ώστε να 
αναπτυχθεί το επόµενο διάστηµα ένα µεγάλο και αποτελεσµατικό κίνηµα που θα 
αποτρέψει το κύµα ιδιωτικοποιήσεων δηµόσιων επιχειρήσεων, δηµόσιων εκτάσεων 
και ακινήτων και εθνικού πλούτου. Ο αγώνας κατά των ιδιωτικοποιήσεων και µάλιστα 
κρίσιµων και στρατηγικών τοµέων της οικονοµίας οφείλει να αποκτήσει παλλαϊκά 
χαρακτηριστικά και να συνδεθεί στενά µε την προσπάθεια συνολικής 
ανασυγκρότησης του δηµόσιο τοµέα και αναπτυξιακής διεξόδου και προοπτικής της 
χώρας, η οποία απαιτεί ένα ισχυρό, αποτελεσµατικό, αποδοτικό και σύγχρονο 
δηµόσιο, ικανό να καταστεί εργαλείο ανάκαµψης και αναγέννησης του παραγωγικού 
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και κοινωνικού τοπίου της χώρας και της απασχόλησης. 
 
Αποτελεί καταστατικό µας στόχο η πάλη για να αναστείλουµε τις ιδιωτικοποιήσεις και 
τη λεηλασία του δηµόσιου πλούτου, να επαναφέρουµε υπό δηµόσιο έλεγχο, αλλά 
ταυτόχρονα να ανασυγκροτήσουµε πλήρως, τις επιχειρήσεις στρατηγικής σηµασίας 
που έχουν ιδιωτικοποιηθεί ή βρίσκονται σε διαδικασία ιδιωτικοποίησης ώστε να 
διαµορφώσουµε έναν ισχυρό, παραγωγικό, αποτελεσµατικό και ανοιχτό σε 
συνεργασίες δηµόσιο τοµέα νέου τύπου, υπό καθεστώς πλήρους διαφάνειας και υπό 
τις κατάλληλες µορφές κοινωνικού ελέγχου, µακριά από τη λογική του κρατισµού και 
των πελατειακών σχέσεων. (επίκαιρο απόσπασµα από την ∆ιακήρυξη του ΣΥΡΙΖΑ-
ΕΚΜ) 
Ειδικότερα ο ΣΥΡΙΖΑ ενόψει των σχεδιασµών επανακεφαλαιοποίησης των τραπεζών 
µε απαράδεκτους και σκανδαλώδεις όρους, επαναβεβαιώνει τη θέση του για 
εθνικοποίηση – κοινωνικοποίηση των τραπεζών και την ανάγκη να λειτουργήσουν µε 
νέα αναπτυξιακά και κοινωνικά κριτήρια. Στο πλαίσιο αυτό ο ΣΥΡΙΖΑ τονίζει ότι θα 
χρησιµοποιήσει όλα τα δυνατά µέσα για την επαναφορά της ΑΤΕ υπό δηµόσιο 
έλεγχο και νέο αναπτυξιακό φιλοαγροτικό ρόλο, ενώ δεν αναγνωρίζει ενδεχόµενη 
εκποίηση του ΤΤ, την οποία αγωνίζεται για να αποτρέψει µε τη διατήρηση όλων των 
θέσεων απασχόλησης. 
 2. Συνδικαλιστική δουλειά 
Η πορεία προς το συνέδριο της ΓΣΕΕ να σηµαδευτεί από µία ολοκληρωτική στροφή 
προς την πολιτική και συνδικαλιστική δράση στους χώρους δουλειάς. Ήδη έχει γίνει 
συζήτηση και υπάρχει απόφαση της Γραµµατείας. Ο συντονισµός σε επίπεδο ΕΚ, 
Οµοσπονδιών και Πρωτοβάθµιων Σωµατείων, πέραν των άλλων θα δηµιουργήσει 
ισχυρό αντίβαρο στην παθητική στάση των ηγεσιών ΓΣΕΕ και Α∆Ε∆Υ. Ακόµα 
περισσότερο ο συντονισµός ανάµεσα σε φορείς του εργατικού συνδικαλιστικού 
κινήµατος, µε άλλα αγωνιζόµενα στρώµατα και κινήµατα (αγρότες, µικροµεσαίοι 
κλπ.) θα δροµολογήσει την παλαϊκότητα της αντίστασης ενάντια στη µνηµονιακή 
πολιτική και θα ανοίξει το δρόµο της ελπίδας διαµορφώνοντας στην πράξη το µεγάλο 
πολιτικό και κοινωνικό ρεύµα αλλαγής.  Αυτό σηµαίνει ότι οι οργανώσεις του ΣΥΡΙΖΑ 
βάζουν σε ύψιστη προτεραιότητα τη στήριξη των εργατικών αγώνων, τη συµµετοχή 
των µελών στα συνδικάτα, τη δηµιουργία κοινωνικών συµµαχιών µε το αγωνιζόµενος 
συνδικαλιστικό κίνηµα. 
3. ∆ηµοκρατία 
Η αντίσταση και πάλη ενάντια στο Μνηµόνιο είναι συγχρόνως πάλη υπεράσπισης 
των πολιτικών και κοινωνικών δικαιωµάτων και ελευθεριών, η πάλη για τη 
δηµοκρατία. Συνδέεται άρρηκτα µε την απαίτηση ριζικών δηµοκρατικών αλλαγών, 
την ακύρωση των µνηµονιακών δεσµεύσεων και την αναχαίτιση της 
αντιδηµοκρατικής εκτροπής που επιβάλλει η κυβέρνηση Σαµαρά. Η οποία µολύνει 
την κοινωνία µε συντηρητικές και ακροδεξιές αξίες, µε την έξαρση της καταστολής, 
τον κοινωνικό κανιβαλισµό και την πολιτική διαχείριση του φόβου και των 
ανασφαλειών των µεσαίων στρωµάτων. Ιδιαίτερο κεφάλαιο πολιτικής και ιδεολογικής 
αντιπαράθεσης αποτελεί η έξαρση του νεοφασιστικού φαινοµένου, η δράση της 
εγκληµατικής νεοναζιστικής οργάνωσης Χρυσής Αυγής, που µεταξύ άλλων 
σηµαίνει το καθήκον µας για στοχευµένες παρεµβάσεις στα σχολεία και τις 
υποβαθµισµένες συνοικίες των αστικών κέντρων.  
Μέσα στον επόµενο µήνα ο ΣΥΡΙΖΑ ΕΚΜ θα οργανώσει ειδική εκδήλωση στην 
Αθήνα µε θέµα: «∆ηµοκρατία – Αλληλεγγύη – Κοινωνική ∆ικαιοσύνη, η απάντηση της 
Αριστεράς στην πολιτική της έντασης». 
4. ∆οµές αλληλεγγύης 
Χρειαζόµαστε παραπέρα ανάπτυξη των δοµών αλληλεγγύης αλλά και επικοινωνία 
της δουλειάς που έχει κάνει και κάνει ο ΣΥΡΙΖΑ ΕΚΜ. Η Ελλάδα είναι χώρα που 
βρίσκεται ήδη σε ανθρωπιστικής κρίση. Σε αυτή την κατεύθυνση χρειάζεται να 
ενεργοποιηθούν και διεθνείς οργανισµοί ιδιαίτερα για τις κατηγορίες πληθυσµού που 
έχουν πραγµατικά εξαθλιωθεί (άστεγοι, ανασφάλιστοι, µετανάστες κλπ.). 
5. Πρόγραµµα άµεσων ενεργειών της κυβέρνησης της Αριστεράς 
Χρειαζόµαστε ένα συνεκτικό προγραµµατικό πλαίσιο άµεσων ενεργειών µιας 
κυβέρνησης της Αριστεράς, αντίστοιχο µε αυτό που εκφωνήσαµε και ισχύει ανάµεσα 
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στις 2 εκλογές του 2012 και στην Πανελλαδική Συνδιάσκεψη. Αυτό που σταµατά την 
καταστροφή και δείχνει τη συνολική κατεύθυνση (πχ. - Επαναφορά συλλογικών 
συµβάσεων και της υποχρεωτικότητας τους, του δικαίου των απολύσεων και 
µετενέργειας- αύξηση του κατώτερου µισθού-αύξηση του αφορολόγητου ορίου, 
µείωση του ΦΠΑ στα είδη λαϊκής κατανάλωσης, κατάργηση των χαρατσιών, 
περιουσιολόγιο, αύξηση της φορολόγησης του πλούτου - µέτρα προστασίας των 
δανειοληπτών - ιεράρχηση των δαπανών σε σχέση µε τα έσοδα (άνεργοι, Υγεία, 
Παιδεία) - Μέτρα δηµοκρατίας και κοινωνικής συνοχής κλπ). Ήδη τα Τµήµατα και οι 
ΕΚΚΕ εργάζονται σ’ αυτή την κατεύθυνση ώστε και συνεκτικό να είναι και ρεαλιστικό 
και να απαντά στο ερώτηµα «τι, πότε, ποιοι». 
6. Ιδιωτικοποιήσεις και ∆ηµόσια αγαθά 
Η ολοµέτωπη επίθεση που δέχεται σήµερα η κοινωνία είναι αλληλένδετη µε τη 
νεοφιλελεύθερη πολιτική εκποίησης των συλλογικών αγαθών και υποδοµών που 
σχετίζονται µε το περιβάλλον και την ποιότητα ζωής: ιδιωτικοποίηση νερού και 
ενέργειας, ξεπούληµα δηµόσιας γης, δασών και αιγιαλού, εκχώρηση της διαχείρισης 
απορριµµάτων.  Η Κ. Ε. εκφράζει τη στήριξη της στους µεγάλους αγώνες για 
ποιότητα ζωής και οικολογική ισορροπία, καταδικάζει τις µνηµονιακές πολιτικές 
εκποίησης και ιδιωτικοποίησης των µεγάλων ελεύθερων χωρών, την χρυσό φορά 
εξαθλίωση του λαού της Χαλκιδικής, της Θράκης και του Κιλκίς, αποδοκιµάζει την 
κακοδιαχείριση των υδάτινων πόρων και των απορριµµάτων. Η παραγωγική 
ανασυγκρότηση της χώρας  συνδέεται άρρηκτα µε το σεβασµό των περιβαλλοντικών 
αξιών και την προστασία των φυσικών πόρων. 
Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ το επόµενο διάστηµα θα εργαστεί συστηµατικά για την ενίσχυση των 
τοπικών κοινωνικών αντί στάσεων ενάντια στην τροικανή νεοφιλελεύθερη πολιτική 
απαλλοτρίωσης των δηµοσίων κοινών αγαθών, ενάντια στα κυβερνητικά µέτρα που 
υποθηκεύουν µακροχρόνια την ποιότητα ζωής, τον "κοινωνικό µισθό", τους 
αναγκαίους όρους µελλοντικής αναπαραγωγής της κοινωνίας, αλλά και µελλοντικής 
εφαρµογής ενός εναλλακτικού αριστερού πολιτικού σχεδίου. 
 
7. Παραγωγική και Κοινωνική ανασυγκρότηση 
Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ θα εµβαθύνει τις προγραµµατικές του επεξεργασίας ώστε να 
συµπεριλάβει στο επίκεντρο του πολιτικού του σχεδίου ένα σχέδιο παραγωγικής και 
κοινωνικής ανασυγκρότησης µε άξονες την προστασία του περιβάλλοντος και της 
ποιότητας ζωής και τη διαχείριση των φυσικών πόρων µε γνώµονα τις ανάγκες της 
κοινωνίας, την απασχόληση και ευηµερία της κοινωνικής πλειοψηφίας και όχι το 
κέρδος. Αυτό είναι και το κύριο έργο της Μόνιµης Επιτροπής Προγράµµατος σε 
σύνδεση µε τα Τµήµατα και τις Οργανώσεις. Η συζήτηση πρέπει να επεκταθεί στις 
Οργανώσεις, στην Περιφέρεια, όπως και µε την ίδια την κοινωνία. 
8.Παρεµβάσεις-Καµπάνιες 
 Θα οργανώσουµε 6 µεγάλες παρεµβάσεις µέσα, αλλά κυρίως έξω από την Βουλή , 
µερικές εκ των οποίων είναι σε εξέλιξη ο σχεδιασµός τους, που θα αφορούν: 
 
α) Ένα νέο θεσµικό και πολιτειακό πλαίσιο: Παίρνουµε την πρωτοβουλία για να 
αναδείξουµε την ανάγκη ενός νέου θεσµικού και πολιτειακού πλαισίου. Ένα νέο 
πλαίσιο που να εξασφαλίζει την πραγµατική δηµοκρατία, την ουσιαστική συµµετοχή, 
τον κοινωνικό έλεγχο και την κοινωνική λογοδοσία.. Προχωράµε στην ανοιχτή 
συγκρότηση ενός «Φόρουµ» πλατειάς κοινωνικής διαβούλευσης. Απευθυνόµαστε 
στον κόσµο των «Πλατειών», στα κινήµατα, τους καλλιτέχνες και τους  
προοδευτικούς διανοούµενους, στους επιστηµονικούς φορείς, σε όλους τους πολίτες, 
να συµβάλλουν µε τη συµµετοχή τους. 
β) Ιδιωτικοποιήσεις: Η παγκόσµια εµπειρία, οι στόχοι της συγκυβέρνησης και του 
Μνηµονίου, οι αντιστάσεις, η πρότασή µας για τα δηµόσια αγαθά και τη δηµόσια και 
κοινωνική ιδιοκτησία 
γ) Κοινωνικά δικαιώµατα: Με έµφαση στα εργασιακά δικαιώµατα και τις 
συνδικαλιστικές ελευθερίες 
δ) Φορολογικό σύστηµα: Κριτική του υπάρχοντος και η δική µας εναλλακτική 
πρόταση 
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ε) Ανθρωπιστική κρίση: ∆ιοργάνωση διεθνούς καµπάνιας αλληλεγγύης µε σύνθηµα 
«Οι αγορές καταδικάζουν την Ελλάδα σε ανθρωπιστική κρίση», να καλέσουµε σε 
συµµετοχή διεθνείς φορείς, από τον ΟΗΕ έως το Ευρωκοινοβούλιο, κυρίως όµως να 
διαµορφώσουµε ένα ρεύµα αλληλεγγύης, αξιοπρέπειας και αντίστασης, µε τη 
συµµετοχή των τοπικών και εργασιακών οργανώσεων, της Κοινοβουλευτικής 
οµάδας, των διανοουµένων και των καλλιτεχνών. Να καλέσουµε σε πλατειά 
συµµετοχή στις υπάρχουσες ∆οµές αλληλεγγύης και αντίστασης, να δηµιουργήσουµε 
παντού. Η έκδοση φυλλαδίου και κεντρικής αφίσας µε ενδεικτικό σύνθηµα 
«Σταµατάµε την καταστροφή-Να νικήσει η ζωή-Να φύγουν» είναι τα πρώτα 
απαραίτητα υλικά 
στ) Παραγωγική ανασυγκρότηση: Ένα σχέδιο για την παραγωγική 
ανασυγκρότηση δεν είναι ένα σχέδιο γραφείων και ειδικών, αντιθέτως απαιτεί την 
ενεργοποίηση πολλών. Χρειάζεται να κινητοποιήσουµε επιστήµονες -Έλληνες και 
ξένους- επιµελητήρια, συνδικάτα, συνεταιρισµούς, παραγωγικούς φορείς, κινήµατα 
πόλης και περιβάλλοντος, συνελεύσεις κατοίκων. Χρειαζόµαστε δηλαδή µια 
πανελλαδική διαβούλευση, ανοικτή και δηµόσια σε κάθε ενδιαφερόµενο/η, η οποία να 
ξεκινήσει άµεσα και να ολοκληρωθεί, εάν είναι δυνατόν8 –στο χέρι µας είναι- το 
Καλοκαίρι του 2013. Ένα συνέδριο όλων των συµµετασχόντων µπορεί να είναι η 
κατάληξη της διαβούλευσης, για την χάραξη στρατηγικών κατευθύνσεων και την 
διατύπωση ενός εναλλακτικού µοντέλου οικονοµικής και κοινωνικής ανάπτυξης. 
 
∆. ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ - ΖΗΤΗΜΑΤΑ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΚΑΙ ∆ΗΜΟΣΙΑΣ 

ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗΣ 
Ο ΣΥΡΙΖΑ θεµελιώνεται πάνω στη συλλογική δηµοκρατική λειτουργία σε όλα τα 
επίπεδα. Χωρίς να πισωγυρίζουµε στο µοντέλο του αυταρχικού συγκεντρωτικού 
κόµµατος διασφαλίζουµε ότι τόσο η εκπόνηση πολιτικών όσο και η δηµόσια 
εκπροσώπηση του ΣΥΡΙΖΑ οργανώνονται από τα εκλεγµένα συλλογικά όργανα. 
(Γραµµατεία, ΚΠΕ, Νοµαρχιακές, Τοπικές Συνελεύσεις, Γραφείο Τύπου). Η πλήρης 
διαφάνεια και η µέγιστη δυνατή διαβούλευσης δεν είναι απλά ευκταίες, αλλά 
απολύτως απαραίτητες για µια επιτυχηµένη πορεία του ΣΥΡΙΖΑ. Όλα τα µέλη του 
ΣΥΡΙΖΑ, σε όλες ανεξαιρέτως τις βαθµίδες, δεσµεύονται από αυτή τη λειτουργία. 
 Στην καθηµερινή πολιτική δραστηριότητα µας δεν έλειψαν τα λάθη και οι αδυναµίες,. 
Η γόνιµη κριτική που αναπτύχθηκε στην Κ. Ε. γύρω από την ανάγκη συλλογικής 
λειτουργίας και δηµοκρατικής οργάνωσης, την ανάγκη γείωσης στην κοινωνία και στα 
κοινωνικά κινήµατα και κυρίως την ανάγκη περιφρούρησης της αξιοπιστίας του 
ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ µε την επιµονή στους πολιτικούς στόχους , θα αποτελέσει τη βάση για 
την παραπέρα πορεία µας. 
Χρειάζεται να αναγνωρίσουµε ότι δεν υπάρχει ενιαία αντίληψη περί της µεταβατικής 
περιόδου του ΣΥΡΙΖΑ ΕΚΜ. Για το λόγο αυτό υπάρχουν περιπτώσεις όπου 
εκδηλώνονται µια ανυπόµονη προσπάθεια λειτουργίας ως ένα κόµµα και 
περιπτώσεις που ανθίστανται υπέρ του συµµαχικού χαρακτήρα. Χρειάζεται για άλλη 
µια φορά να τονίσουµε πως σ’ αυτή τη φάση, αλλά και πάντοτε, η επιδίωξη είναι η 
συναίνεση, συναίνεση που δε βλάπτει τη δηµοκρατική έκφραση, την ταχύτητα και την 
αποτελεσµατικότητα στη δράση.  
Η συγκρότηση των πολιτικών οργάνων και η τακτική και έκτακτη λειτουργία τους 
διήρκεσε πολύ περισσότερο χρόνο από ό,τι έπρεπε. Αποτέλεσµα είναι να µην έχει 
εµπεδωθεί ως αυτόµατη λειτουργία η σχέση πολιτικού κέντρου – Τµηµάτων 
επεξεργασίας – Οργανώσεων. Ακόµη λειτουργούµε µε τον παλιό τρόπο και τις 
παλιές συνήθειες του ΣΥΡΙΖΑ και αυτό δηµιουργεί πολλαπλά προβλήµατα στην 
πρακτική δράση. Επικοινωνιακά δεν ήταν λίγες οι φορές που αµυνόµαστε αν και 
έχουµε ισχυρά χαρτιά επίθεσης.   
 Αντίστοιχα, ανεπαρκώς προετοιµασµένες ήταν οι διεθνείς επαφές. Εκτίµησή µας 
είναι πως ενώ το αποτέλεσµα είναι θετικό, εσωτερικά, αλλά και µέσα στις οργανώσεις 
δεν αναδείξαµε επαρκώς τη σηµασία τους και τα στρατηγικά ζητήµατα των διεθνών 
σχέσεων. 
 
Σχετικά µε τις εµφανίσεις στελεχών του Κόµµατος στα ΜΜΕ χρειάζεται να 
επιµείνουµε στα εξής: 
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α) Το Γραφείο Τύπου είναι αυτό που συντονίζει και αξιοποιεί τις παρεµβάσεις όλων 
των στελεχών του Κόµµατος. 
β) Οι προσκεκληµένοι σύντροφοι/σσες σε τηλεοπτικές συζητήσεις ή δελτία ειδήσεων 
πανελλαδικής εµβέλειας ενηµερώνουν και συνεννοούνται εκ των προτέρων µε το 
Γραφείο Τύπου. 
γ) Για λόγους ισότητας κανένα στέλεχος του Κόµµατος, πλην του εκπροσώπου 
τύπου, δεν µπορεί να εµφανίζεται σε τηλεοπτικές εκποµπές πανελλαδικής εµβέλειας 
πάνω από 2 φορές την βδοµάδα, εκτός αν συντρέχει σπουδαίος λόγος (πολύ 
εξειδικευµένο θέµα, έκτακτο γεγονός κλπ.). 
  
Συγχρόνως να φροντίσουµε: 
α) Τον κοινό δηµόσιο λόγο µας, µε την ενδυνάµωση της τεκµηρίωσης, του πολιτικού 
σχεδιασµού, της επικοινωνίας Αποδέκτες των επεξεργασιών είναι η Κοινοβουλευτική 
Οµάδα, το στελεχιακό µας δυναµικό στο Κέντρο και την Περιφέρεια, τα Τµήµατα της 
Κ.Ε.  
β) Την καλύτερη προετοιµασία µε υλικό τεκµηρίωσης, µε συσκέψεις παλαιότερων και 
νεότερων στελεχών, ώστε ν’ αποφεύγονται µονοµερείς µη συνεννοηµένες 
εκφωνήσεις και προτάσεις. 
γ) Υλικό στις οργανώσεις για περιοδείες και εξορµήσεις 
δ) Αξιοποίηση των επεξεργασιών των Τµηµάτων. (Κοινή λίστα τεκµηρίωσης, 
ενηµέρωσης, non paper, βουλευτών, γραµµατείας, Κ.Ε. και γραµµατέων Ν.Ε.) 
ε) Στο πλαίσιο του Οργανωτικού Γραφείου συγκροτείται Τεχνική Γραµµατεία µε 
ευθύνη την τεχνική οργανωτική υποστήριξη, τη διαµόρφωση αρχείου, τον καθορισµό 
οµιλητών/τριων σε εκδηλώσεις, κ.α. 
 
Μπροστά µας είναι δύο µεγάλα ζητήµατα: 
1.Η συγκρότηση Νεολαίας ΣΥΡΙΖΑ ΕΚΜ,  ζήτηµα µε το οποίο θα ασχοληθεί άµεσα η 
Γραµµατεία. 
 
2. Το Συνέδριο του ΣΥΡΙΖΑ ΕΚΜ. 
Για την προετοιµασία του Συνεδρίου συγκροτούµε τις επιτροπές Θέσεων και 
Καταστατικού. Όποια µέλη της ΚΕ επιθυµούν µπορούν να συµµετάσχουν, 
ταυτόχρονα εξουσιοδοτείται η στην Γραµµατεία για την οριστική συγκρότηση. Οι 2 
επιτροπές πρέπει να έχουν ολοκληρώσει την πρώτη φάση του έργου τους έως τις 20 
Μάρτη. Με προσανατολισµό το Συνέδριο να γίνει πριν το καλοκαίρι, αλλά και µε το 
µυαλό στις πολιτικές εξελίξεις και την πολιτική και κοινωνική µας δράση. Στη 
συνεδρίαση της ΚΕ τον Μάρτιο να ορίσουµε µε ακρίβεια τις διαδικασίες και την 
ηµεροµηνία του Συνεδρίου. Αντίστοιχα, θα λειτουργήσουµε για τις Νοµαρχιακές 
Συνδιασκέψεις και την εκλογή –συγκρότηση Ν.Ε. 
Στα Άµεσα Καθήκοντα περιλαµβάνονται επίσης να ξεκινήσει κύκλος ανοιχτών 
συνελεύσεων, περιοδειών και εκδηλώσεων σε όλη την Ελλάδα µε κεντρικό στόχο να 
καταδειχτεί πως η ελπίδα είναι µπροστά µας, στην αντίσταση, στην αλληλεγγύη, την 
ενότητα, την κυβέρνηση της Αριστεράς. 

 
 

6  Φεβρουαρίου 2013 
 


